



孙存梅： 做一朵温暖世界的火花

□见习记者 杜林波 文/图

孙存梅,是我市造纸厂劳动服务公司一名退休职工,她的另一个身份是周口市慈孝文化促进会的志愿者。

孙存梅在一次周口市慈孝文化促进会组织的活动中,被志愿者的奉献精神深深感动,便梦想着有一天加入其中。

志愿者用朴实无华的行动,弘扬和诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神;他们温暖着身边的人,是我们每个人的榜样。这是孙存梅对志愿者最初的印象。

孙存梅把她想成为志愿者的想法告诉家人时,她的家人都支持她的想法。为支持孙存梅,孙存梅的老伴把照顾外孙的事接了过来。

随后,孙存梅加入周口市慈孝文化促进会,成为一名志愿者。为做好志愿者服务工作,孙存梅虚心向其他志愿者请教。通过学习,孙存梅对志愿者的工作有了更加深刻认识。

有一次,孙存梅到一贫困户家开展志愿服务活动。虽然只是送去了米、面、

油等生活用品,但贫困户对志愿者的感激之情,让孙存梅很欣慰。

“爱,是无声承诺,只要一点火花,就能让世界充满温暖;爱,是无偿交换,只要一缕奉献,就能让彼此真诚相待。”志愿服务活动结束后,孙存梅如是说。

孙存梅有跳广场舞的爱好,而且还是个领舞者。孙存梅听周口市慈孝文化促进会会长孙彩云说,有个我市某个乡村的村民爱跳广场舞,但动作不太规范。随后,孙存梅主动要求去传授经验。由于路不好走,孙存梅和她的同伴18时出发,直到21时才到达目的地。刚到目的地,孙存梅就开始与村民进行交流,此时,她已忘记了疲惫……

每当广场舞表演和志愿服务活动冲突时,孙存梅总是选择后者。

一有空,孙存梅就会在她家附近转,附近的邻居要是遇上点事情,她总是第一时间提供帮助。渐渐地,邻居们也愿意把家里的事给她说。

受外婆影响,孙存梅的外孙闲暇时也会上街参加志愿者服务活动。

谈到参与志愿服务的感受,孙存梅



说:“志愿服务只有起点没有终点,只要有地方就会有爱,爱会把志愿者们连接起来。”

诚然,爱,是对志愿服务的最好诠

释,正如歌曲《爱的奉献》的歌词:“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间……”

西华:奉献最美 茶香满城



□记者 张猛 通讯员 任相中 文/图

本报讯 3月5日是全国第56个“学雷锋纪念日”。当日上午,西华县文明办、县爱心粥屋志愿服务队在女娲广场开展“爱心茶水送满城”活动。

在免费供茶点,记者看到,西华县爱心粥屋的志愿者把一大早就煮好的茶水抬到市民面前。在热气腾腾的茶炉旁,市民一边悠闲地品茶,一边称赞新时代雷锋精神。

“我参加‘学雷锋纪念日’活动已经有8个年头了,我要向雷锋那样勤勤恳恳工作,像雷锋那样做好事,扶贫济困献爱心。”现居住在西华的江西籍市民雷永胜说。

据悉,自西华县“学雷锋志愿服务

月”启动以来,该县各类志愿服务组织开展了形式多样、丰富多彩的学雷锋志愿服务活动,并发放“学雷锋,树新风”倡议书,为广大市民提供健康义诊、扶贫慰问、义务植树以及修车、修表、修鞋、理发等志愿服务内容,大力弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,践行社会主义核心价值观,弘扬新风尚,传递正能量。截至目前,参与志愿服务的组织达150余个、志愿者5000余人。

近年来,西华县不断扩大学雷锋志愿服务覆盖面,着力推进学雷锋志愿服务制度化、常态化,志愿者队伍如雨后春笋般建立起来。截至目前,该县已建立志愿者队伍600余支,22000余人注册为志愿者。

水坑变坦途 市民齐称赞



2月25日,本报6版以《这个水坑 让人闹心》为题,报道了中心城区丁字街至人民公园东门的路中间,一处因下水道倒灌形成的水坑影响市民通行的消息。2月28日,相关部门联系工人进行清淤疏通,3月1日,水坑彻底消失。3月4日,工人用砖和水泥铺平了坑洼处,困扰附近居民的问题被彻底解决,政府的快速行动,赢得了市民的称赞。拼版图片:上图为铺平的水坑;左下图为当时积水的水坑;右下图为积水退去。

记者 张鲁莎 摄